
รายงานการประชุมคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุม 
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒  

 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑ 
วันศุกร์ที่  ๒๖  ตุลาคม  ๒๕๖๑ เวลา ๐๙.๐๐ นาฬิกา 

ณ ห้องประชมุกรรมาธิการ หมายเลข ๒๑๙ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา ๒ 
 

      
 

ผู้มาประชุม 
 ๑. ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานคณะกรรมการ 
  ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๒. นางพิไลพรรณ  สมบัติศิริ กรรมการ 
  ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ 
 ๓. นายเจริญศักด์ิ  ศาลากิจ กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๔. พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๕. พลเอก ธีรเดช  มีเพียร กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๖. นายนรนิติ  เศรษฐบุตร กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๗. นายอนุศาสน์  สุวรรณมงคล กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๘. นายกิตติ  วะสีนนท์ กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๙. นางวรารัตน์  อติแพทย์ กรรมการ 
  ผู้ชํานาญการของสภานิติบัญญัติแห่งชาติด้านกฎหมาย 
๑๐.  นางสาวจฑุาธัช  จันทรพงศ์ กรรมการ 
  นักการทูตชํานาญการ 
  ผู้แทนปลัดกระทรวงการต่างประเทศ 
๑๑.  พันตํารวจเอก กันตพัฒน์  ศรีอมรรัตน์ กรรมการ 
  ผู้กํากับการ กลุ่มงานกิจการพิเศษ  
  ผู้แทนผู้บัญชาการตํารวจแห่งชาติ 
๑๒.  นายสรศักด์ิ  เพียรเวช กรรมการ 
  เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๓.  นายนัฑ  ผาสุข กรรมการ 
  เลขาธิการวุฒิสภา 
๑๔.  นางพรพิศ  เพชรเจริญ กรรมการ 
  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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๑๕.  นางศมนฤทัย  อักษรมัต กรรมการ 
  ผู้อํานวยการสํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ  
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๖.  นางสุนันทา  กฤษณเกรียงไกร กรรมการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานบริหารทั่วไป 
  แทนผู้อํานวยการสํานักภาษาต่างประเทศ  
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๗.  นางสุวรรณี  หุตายน กรรมการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานภาษาจีนและภาษาอื่น 
  แทนผู้อํานวยการสํานักภาษาต่างประเทศ  
  สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
๑๘.  นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
  สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๑๙.  นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
  กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
  สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

ผู้ไม่มาประชุม (ลาประชุม) 
 ๑. นายสุรชัย  เลีย้งบุญเลิศชัย รองประธานคณะกรรมการ 
  รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่หนึ่ง 
 ๒. นายพีระศักด์ิ  พอจิต รองประธานคณะกรรมการ 
  รองประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คนที่สอง 
 ๓. นายสุพันธ์ุ  มงคลสุธี กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๔. นางสาวอรจิต  สิงคาลวณิช กรรมการ 
  สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 ๕. ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ  กรรมการ 
  หรือรองเลขาธิการวุฒิสภา (กํากับดูแลด้านต่างประเทศ)  
 ๖. ที่ปรึกษาด้านต่างประเทศ กรรมการ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๗. ผู้อํานวยการสํานักการต่างประเทศ กรรมการ 
  สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๘. ผู้อํานวยการสํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ  กรรมการและเลขานุการ 
  สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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ผู้เขา้ร่วมการประชุม 
 ๑. นางวรวิมล  รตันมาลี - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานภาษาฝรั่งเศส  
    รัสเซีย และอิตาลี  
    สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๒. นายวุฒิชัย  วงศ์เมธีสุเมธ - ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานประธานวุฒิสภา 
      สํานักงานประธานวุฒิสภา 
    สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๓. นายนที  เจียมเจริญ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๔. นางสาวอิศราพร  พร้อมเพรยีงพันธ์ุ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๕. นายจิรัฏฐิ์ศากร  ทิพยรักษ ์ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๖. นางสาวอุทุมพร มีเจรญิ - นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๗. นายภูริทัตร  เลิศวุฒิ - วิทยากรชํานาญการ 
    กลุ่มงานประธานวุฒิสภา 
    สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๘. นางสาวภมรมาศ  จิตรอําพร - วิทยากรชํานาญการ 
      กลุ่มงานประธานวุฒิสภา 
      สํานักงานประธานวุฒิสภา 
      สํานักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๙. นายชวิน  วรรณภูมิ - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๐. นายคณณ  สุขพรชัยรัก - นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
    กลุ่มงานสหภาพรัฐสภา 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 ๑๑. นางสาวจิราพร  มากเจรญิ - เจ้าพนักงานธุรการอาวุโส 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๒. นางสาวอัชราภรณ์  คํามาสขุ - เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
    กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
    สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
    สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๑๐ นาฬิกา 
 

 เมื่อที่ประชุมฯ พร้อมแล้ว ศาสตราจารย์พิเศษพรเพชร  วิชิตชลชัย ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
ในฐานะประธานคณะกรรมการฯ ทําหน้าที่ประธานที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุมและดําเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุมดังนี้  
 
ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องทีป่ระธานแจ้งต่อที่ประชุม  
 

 ที่ประชุมฯ รับทราบว่า ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้เข้าร่วมการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภา-
อาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ระหว่างวันที่ ๓-๖ กันยายน ๒๕๖๑ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เพื่อรับมอบตําแหน่งประธาน AIPA 
ดังนั้น ประเทศไทยจะต้องรับผิดชอบการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ จํานวน ๓ การประชุม ประกอบด้วย ๑) การประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภา-
อาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ ๒) การประชุมเตรียมการของคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
และการประชุมระหว่างคณะผู้นําอาเซียนกับผู้แทน AIPA ระหว่างการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ และ 
๓) การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐  
 
ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบ
 สมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ 
 

 ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม โดยไม่มีการแก้ไข 
 
ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ ถอดบทเรียนการเข้าร่วมประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ระหว่างวันที่ ๓-๗ 
กันยายน ๒๕๖๑ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ 
 

 ที่ประชุมรับทราบว่า คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ นําโดยประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ   
ได้เข้าร่วมการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ระหว่างวันที่ ๓-๗ กันยายน ๒๕๖๑ ณ สาธารณรัฐ
สิงคโปร์ ซึ่งทําให้เห็นแนวทางการจัดการประชุมของประเทศสิงคโปร์ ซึ่งมีส่วนที่ดีที่สามารถนํามาปรับใช้ 
และส่วนที่ควรปรับปรุง โดยสรุปสาระสําคัญได้ดังนี้ 
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 ข้อดี 
 ๑)  การจัดการประชุม – ประเทศสิงคโปร์กําหนดวันส่งเอกสารการประชุมที่ชัดเจน สามารถติดตาม
เอกสารได้อย่างมีประสิทธิภาพ การประชุมต่าง ๆ เป็นไปด้วยความกระชับ ประธานการประชุมและสมาชิกรัฐสภา
ที่เข้าร่วมการประชุมทําหน้าที่ได้อย่างดี ทําให้การประชุมเป็นไปด้วยความราบรื่น นอกจากนี้ ในห้องประชุม
คณะกรรมาธิการต่าง ๆ และการประชุมหารือกับประเทศผู้สังเกตการณ์ มีฝ่ายเลขานุการ ๒ คน ทําให้สามารถ
แก้ไขร่างข้อมติและตรวจสอบความถูกต้องได้อย่างรวดเร็ว 
 ๒) การใช้เทคโนโลยีสนับสนุนการประชุม – ประเทศสิงคโปร์ใช้แอพพลิเคชั่นการประชุมได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ มีการอัพเดทเอกสารการประชุมผ่านแอพพลิเคชั่น เอกสารการประชุมแจกให้เฉพาะคณะผู้แทนฯ 
ที่เข้าร่วมประชุม ทําให้ลดการใช้กระดาษได้จํานวนมาก รวมทั้ง รายงานการประชุมจะนําขึ้นในเว็บไซต์
ทางการของการประชุม 
 ๓) การมอบของขวัญ – ประเทศสิงคโปร์กําหนดให้คณะผู้แทนมอบของขวัญให้กันผ่านทาง
ฝ่ายเลขานุการฯ  
 ๔) การจัดเลี้ยงอาหาร – ประเทศสิงคโปร์มีการจัดเลี้ยงอาหารอย่างเพียงพอแก่คณะผู้แทนฯ  

 

ข้อเสีย 
 ๑) การรับ-ส่ง และการอํานวยความสะดวกที่ท่าอากาศยาน – ประเทศสิงคโปร์ไม่มีเจ้าหน้าที่
อํานวยความสะดวกในการผ่านด่านตรวจคนเข้าเมือง ทําให้เกิดความล่าช้า อีกทั้ง ไม่มีการจัดห้องหรือพื้นที่นั่งรอ
สําหรับคณะผู้แทนฯ นอกจากนี้ ในการส่งคณะผู้แทนกลับระหว่างการประชุม ประเทศสิงคโปร์ไม่ได้จัดพาหนะ
สําหรับกลับโรงแรมให้แก่ผู้ที่ไปส่งคณะฯ และไม่ให้เจ้าหน้าที่ประสานงานประจําคณะร่วมเดินทางไปส่งคณะผู้
แทนที่สนามบิน  
 ๒) เจ้าหน้าที่ประสานงานประจําคณะ (Liaison Officer) – ประเทศสิงคโปร์จัดนักศึกษามาทํา
หน้าที่เป็นเจ้าหน้าที่ประสานงานประจําคณะ และจัดเจ้าหน้าที่ให้เพียง ๒ คน โดยไม่มีเจ้าหน้าที่ประสานงาน
ประจําคณะสําหรับหัวหน้าคณะผู้แทนฯ นอกจากนี้ เจ้าหน้าที่ประสานงานประจําคณะไม่อยู่ประจํากับคณะ 
ทําให้การประสานงานเป็นไปด้วยความลําบาก  
 ๓) สถานที่จัดประชุม – ห้องประชุมมีความคับแคบ แสงสว่างไม่เพียงพอ และอยู่ไกลกัน ทําให้ไม่
สะดวกในกรณีมีการประชุมต่อเนื่องกัน นอกจากนี้ ในห้องประชุมมีเพียงจอพลาสม่าที่ติดตั้งหน้าคณะผู้แทน 
ซึ่งอยู่ในระดับตํ่าเกินไป ทําให้ติดตามการแก้ไขเอกสารประชุมได้ลําบาก 
 ๔) การจัดทํากําหนดการประชุม – กําหนดการประชุมบางการประชุมทับซ้อนกัน ทําให้ผู้แทน
บางประเทศต้องออกจากห้องประชุมเร็วกว่ากําหนด เพื่อไปประชุมอีกการประชุมหนึ่ง 
 ๕) การจัดยานพาหนะสําหรับคณะผู้แทน – ไม่มีการจัดรถยนต์หรือรถจักรยานยนต์นําขบวน
และตํารวจอารักขาให้แก่หัวหน้าคณะผู้แทนฯ และคณะผู้แทนฯ 
 ๖) การจัดงานเลี้ยง – งานเลี้ยงบางงานใช้เวลานาน เลิกดึกเกินไป ส่งผลให้คณะผู้แทนฯ อ่อนเพลีย
ในการเข้าร่วมการประชุมในวันรุ่งขึ้น 
 ๗) การให้บริการระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์และอินเตอร์เน็ต - ในช่วงเวลาที่มีผู้เข้าร่วมประชุม
จํานวนมาก เช่น พิธีเปิดการประชุมและการประชุมเต็มคณะ ครั้งที่ ๑ สัญญาณอินเตอร์เน็ตอ่อนลงในบางช่วงเวลา 
 นอกจากนี้ เมื่อวันจันทร์ที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๖๑ ที่ประชุมคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติใน
การเข้าร่วมการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๑ ได้ประชุมเพื่อประเมินผลการ
เข้าร่วมประชุม โดยให้ข้อสังเกตเพิ่มเติม รวมถึงข้อเสนอแนะสําหรับการเตรียมการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภา-
อาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ดังนี้ 
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 ข้อสังเกตเพิ่มเติม 
 ๑) อุปกรณ์แปลภาษา (หูฟัง) บางอันไม่สามารถใช้งานได้ ควรตรวจสอบก่อนการใช้งานทุกครั้ง 
 ๒)  การประชุมหารือกับประเทศผู้สังเกตการณ์ซึ่งจัดขึ้นพร้อมกัน บางห้องเลิกประชุมช้ากว่าเวลา
ที่กําหนด ทําให้คณะผู้แทนฯ ไม่สามารถเข้าห้องประชุมต่อไปได้ จึงควรมีวางแผนในเรื่องนี้  
 ๓) ข้อมูลประกอบการประชุมหารือกับประเทศผู้สังเกตการณ์น้อยเกินไป และยังไม่เป็นข้อมูล
เชิงลึก ควรจัดทําข้อมูลประกอบ พร้อมเพิ่มข้อมูลเกี่ยวกับกฎหมายของไทย และมีข้อมูลสถิติประกอบเพื่อ
ความชัดเจน 
 

 ข้อเสนอแนะเพื่อเตรียมการสําหรับการประชุมที่ประเทศไทยจะเป็นเจ้าภาพ  
 ๑)  การต้อนรับและอํานวยความสะดวกที่ท่าอากาศยาน - ควรตรวจสอบจํานวนห้องรับรอง VIP 
ให้เพียงพอกับคณะผู้แทนที่จะเดินทางมาเข้าร่วมการประชุม เพื่อให้สามารถรับรองคณะผู้แทนได้อย่างครบถ้วน 
ในขณะที่รอการดําเนินการด้านการตรวจคนเข้าเมืองและรับกระเป๋า 
 ๒)  การเตรียมการแสดงของคณะผู้แทนฯ - ควรเตรียมการล่วงหน้า และควรคัดเลือกของที่ระลึก
ประกอบการแสดงที่แสดงความเป็นไทย  
 ๓)  ควรจัดการอบรมแก่เจ้าหน้าที่ประสานงานประจําคณะอย่างต่อเนื่องก่อนการประชุม เพื่อให้
สามารถปฏิบัติงานได้อย่างคล่องแคล่วและมีประสิทธิภาพ นอกจากนี้ ควรคัดเลือกเจ้าหน้าที่ของรัฐสภามา
ปฏิบัติงาน  
 

 นอกจากนี้ ยังมีเรื่องสืบเนื่องที่ประเทศไทยต้องติดตามและดําเนินการต่อจากการประชุมใหญ่
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ดังนี้ 
 ๑. การต้ังคณะทํางานพิเศษ (Special desk) สําหรับการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย (AIPACODD) ครั้งที่ ๒ ที่ประชุมคณะกรรมาธิการด้านสังคมได้
มอบหมายให้สํานักงานเลขาธิการ AIPA ศึกษาความเป็นไปได้ในการตั้งคณะทํางานพิเศษดังกล่าว ซึ่งมีหน้าที่
ในการศึกษา สรรหาแนวทางป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ประเทศไทยจะต้องติดตามผลการศึกษาดังกล่าว
จากสํานักงานเลขาธิการ AIPA เพื่อนําผลการศึกษามาหารือในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ที่ประเทศไทย
จะเป็นเจ้าภาพต่อไป 
 ๒. การแก้ไขธรรมนูญ AIPA ที่ประชุมคณะกรรมาธิการด้านกิจการสมัชชารัฐสภาอาเซียนได้ขอให้
ประเทศอินโดนีเซียเสนอร่างข้อมติว่าด้วยการแก้ไขธรรมนูญ AIPA ไปยังสํานักงานเลขาธิการ AIPA เพื่อพิจารณา
ในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ เนื่องจากในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ 
การเสนอร่างข้อมติดังกล่าวไม่เป็นไปตามกรอบระยะเวลาตามที่ระบุไว้ในธรรมนูญ AIPA คือ อย่างน้อย ๓ เดือน
ก่อนการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ทั้งนี้ ที่ประชุมได้มอบหมายให้สํานักงานเลขาธิการ AIPA ศึกษา
ความเป็นไปได้และข้อดีข้อเสียของเนื้อหาร่างข้อมติที่เสนอให้เปลี่ยนแปลงรูปแบบการลงมติจากการใช้หลัก
ฉันทามติ (consensus) เป็นแบบนับคะแนนเสียงข้างมาก ๒ ใน ๓ 
 ๓. การรับรัฐสภาผู้สังเกตการณ์ ที่ประชุมคณะกรรมาธิการด้านกิจการสมัชชารัฐสภาอาเซียนได้
มีมติให้ต้ังคณะทํางานเฉพาะกิจ (Ad-hoc Working Group) เพื่อพิจารณาเรื่องการรับประเทศผู้สังเกตการณ์
โดยคณะทํางานดังกล่าวจะประกอบด้วยผู้แทนจากประเทศสมาชิก AIPA ทั้งนี้ สํานักงานเลขาธิการ AIPA 
จะจัดทํารายละเอียดอ่ืน ๆ เช่น อํานาจหน้าที่ของคณะทํางาน แนวทางการรับประเทศผู้สังเกตการณ์ เป็นต้น 
โดยจะนําเสนอประธาน AIPA ต่อไป 
   

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมรับทราบ  
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 ๓.๒ การคัดเลือกสถานที่จัดการประชุมเตรียมการของคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
(AIPA) และการประชุมระหว่างคณะผู้นําอาเซียนกับผู้แทน AIPA (AIPA-ASEAN Interface) ระหว่าง
การประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ ณ ประเทศไทย 
 

 ที่ประชุมรับทราบว่า ที่ประชุมคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ ได้มีมติให้ฝ่ายเลขานุการฯ สํารวจและเปรียบเทียบข้อมูลของ
โรงแรมพาร์ค ไฮแอท กรุงเทพฯ และโรงแรมอินเตอร์คอนติเนนตัล กรุงเทพฯ สําหรับใช้เป็นสถานที่จัดการประชุม
เตรียมการของคณะผูแ้ทนสมัชชารฐัสภาอาเซียน (AIPA) และการประชุมระหว่างคณะผูน้ําอาเซยีนกับผู้แทน AIPA 
(AIPA-ASEAN Interface) ระหว่างการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ โดยประสานข้อมูลเพิ่มเติมจาก
สํานักงานตํารวจแห่งชาติ โดยฝ่ายเลขานุการฯ ได้ดําเนินการ และนํากราบเรียนประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
เพื่อพิจารณาแล้ว ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้เลือกโรงแรมอินเตอร์คอนติเนนตัล กรุงเทพฯ เป็นสถานที่
จัดการประชุมดังกล่าว   

 

 มติที่ประชุม ที่ประชุมรับทราบ 
 

 ๓.๓ งบประมาณสําหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียนในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  
 

 ที่ประชุมรับทราบว่า ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ ได้มีมติเห็นชอบวันเวลาจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภา
อาเซียน ครั้งที่ ๔๐ คือ วันที่ ๖-๑๒ ตุลาคม ๒๕๖๒ ภายหลังได้มีการหารือระหว่างประธานสภานิติบัญญัติ
แห่งชาติ เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร (กํากับดูแลด้านต่างประเทศ) และ
ผู้แทนจากสํานักงบประมาณเกี่ยวกับวันเวลาจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ และการ
จัดสรรงบประมาณสําหรับการจัดประชุม โดยพิจารณาจากข้อมูลวันเวลาจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภา
อาเซียนที่ผ่านมา ซึ่งมักจะจัดขึ้นระหว่างเดือนสิงหาคม-กันยายน ดังนั้น ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติจึงมี
ดําริให้ขอแปรญัตติเพื่อจัดสรรงบประมาณสําหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ โดย
สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับการจัดสรรงบประมาณสําหรับการจัดประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภา
อาเซียน ครั้งที่ ๔๐ จํานวน ๕๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ทั้งนี้ การประชุมดังกล่าวจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๕-๓๐ 
สิงหาคม ๒๕๖๒ 
 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับทราบ 
 

 ๓.๔ รายงานผลการดําเนินงานของคณะกรรมการเตรียมความพร้อมของฝ่ายข้าราชการใน
การเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
ครั้งที่ ๒ (ระหว่างเดือนพฤษภาคม-กรกฎาคม ๒๕๖๑) 
 

 ที่ประชุมรับทราบว่า คณะกรรมการเตรียมความพร้อมของฝ่ายข้าราชการในการเป็นเจ้าภาพ
จัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ได้รายงานความก้าวหน้า
ของการดําเนินงานให้ประธานสภานิติบัญญัติทราบเป็นระยะ โดยได้จัดทํารายงานผลการดําเนินงานของ
คณะกรรมการฯ ครั้งที่ ๑ (เดือนพฤษภาคม ๒๕๖๐-เมษายน ๒๕๖๑) และรายงานการดําเนินงานฯ ครั้งที่ ๒ 
(เดือนพฤษภาคม-กรกฎาคม ๒๕๖๑) นํากราบเรียนประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติเพื่อโปรดทราบเรียบร้อย
แล้ว โดยในรายงานการดําเนินงานฯ ครั้งที่ ๒ ได้รายงานประเด็นต่าง ๆ ดังนี้ 
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 ๑) การนําผลการประชุมคณะอนุกรรมการด้านพิธีการและอํานวยการเพื่อเตรียมจัดการประชุม 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ เมื่อวันจันทร์ที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๑ ซึ่งเป็นคณะอนุกรรมการภายใต้คณะกรรมการระดับชาติ
เพื่อเตรียมการจัดการประชุมสุดยอดอาเซียนและการประชุมที่เกี่ยวข้องในช่วงที่ไทยดํารงตําแหน่งประธาน
อาเซียน ปี ๒๕๖๒ มาปรับใช้กับการทํางานของคณะกรรมการเตรียมความพร้อมฯ เพื่อให้สอดคล้องกับ
การเตรียมการของฝ่ายบริหาร ในเรื่องเกี่ยวกับการคัดเลือกสถานที่จัดประชุม ทีมการจัดงาน การต้อนรับ ณ 
ท่าอากาศยาน เป็นต้น  
 ๒) การเตรียมการสําหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ 
โดยได้เตรียมร่างบทคํากล่าวแนะนําประกอบวีดิทัศน์ในโอกาสรับตําแหน่งประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียนของ
ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ รวมทั้งเห็นชอบให้เจ้าหน้าที่สํานักที่เกี่ยวข้อง จํานวน ๗ สํานัก ได้แก่ สํานัก
ความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ สํานักภาษาต่างประเทศ กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่
สํานักงานศูนย์ประชาคมอาเซียนของรัฐสภา สํานักประชาสัมพันธ์ สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
สํานักสารสนเทศ และสํานักรักษาความปลอดภัย เดินทางไปศึกษาแนวทางการดําเนินงานจัดการประชุมใหญ่
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เพื่อเตรียมความพร้อมสําหรับการประชุมใหญ่สมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐  
 ๓) งบประมาณ วันเวลา และสถานที่ในการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี 
พ.ศ. ๒๕๖๒ ดังมีรายละเอียดต่อไปนี้ 
  ๓.๑ การประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย 
(AIPA Advisory Council on Dangerous Drugs – AIPACODD) ครั้งที่ ๒ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๒-๑๕ มีนาคม 
๒๕๖๒ ณ โรงแรมเลอ เมอริเดียน จังหวัดเชียงใหม่ ได้รับงบประมาณจัดการประชุม จํานวน ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 ๓.๒ การประชุมเตรียมการของคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียน และการประชุมระหว่าง
คณะผู้นําอาเซียนกับผู้แทน AIPA (AIPA-ASEAN Interface) ระหว่างการประชุมสุดยอดผู้นําอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ 
จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๐-๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๒ ณ โรงแรมอินเตอร์คอนติเนนตัล กรุงเทพฯ ได้รับงบประมาณ
จัดการประชุม จํานวน ๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๓.๓ การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ (40th AIPA General Assembly) 
เสนอให้จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๕-๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ โรงแรมแชงกรีลา กรุงเทพฯ อยู่ระหว่างการขอแปรญัตติ
งบประมาณในส่วนดังกล่าว  
 ๔) การเตรียมการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
โดยเห็นชอบการแต่งต้ังคณะอนุกรรมการที่เกี่ยวข้องภายใต้คณะกรรมการอํานวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบ
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี ๒๕๖๒ จํานวน ๖ คณะ ประกอบด้วย 
  ๔.๑  คณะอนุกรรมการด้านพิธีการ การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง 
  ๔.๒  คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์ 
  ๔.๓  คณะอนุกรรมการด้านการรักษาความปลอดภัยและพยาบาล 
  ๔.๔  คณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระ 
  ๔.๕  คณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภา- 
        อาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
  ๔.๖  คณะอนุกรรมการด้านการบริหารจัดการประชุม 
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 ๕) การเตรียมการสําหรับการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ณ จังหวัดเชียงใหม่ โดยคณะกรรมการฯ 
ได้เห็นชอบร่างกําหนดการประชุม และแผนการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจของเจ้าหน้าที่และการเคลื่อนย้าย
อุปกรณ์เพื่อเตรียมการจัดการประชุม 

 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับทราบ 
 

 ๓.๕ ผลการสํารวจสถานที่จัดการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วย
ยาเสพติดอันตราย (AIPACODD) ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๒๐-๒๑ กันยายน ๒๕๖๑ ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
 

 ที่ประชุมรับทราบตามที่นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ กลุ่มงาน
สมัชชารัฐสภาอาเซียน สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ รายงานผลการสํารวจสถานที่จัดการประชุม
คณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย (AIPACODD) ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ 
๒๐-๒๑ กันยายน ๒๕๖๑ ณ จังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งมีวาระสําคัญ ๓ เรื่อง ได้แก่  
 ๑)  การพบหารือกับหน่วยงานราชการจังหวัดเชียงใหม่ คณะข้าราชการได้พบหารือกับผู้ว่าราชการ-
จังหวัดเชียงใหม่ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อแจ้งภารกิจการจัดประชุมของรัฐสภาช่วงเดือนมีนาคมโดย
ทุกหน่วยงานตอบรับและให้ความม่ันใจว่าภายหลังการประสานงาน จะดําเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ทั้งนี้ 
ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหมใ่หค้วามมั่นใจที่จะสนับสนุนในวาระที่ประเทศไทยจะเป็นประธาน AIPA แต่มีข้อกังวล
เรื่องหมอกควันในช่วงเวลาจัดการประชุม 
 ๒)  การประชุมกับโรงแรมเลอ เมอริเดียน เชียงใหม่ คณะข้าราชการได้ไปดูสถานที่และการใช้งาน
สถานที่จัดประชุม เพื่อให้เห็นภาพรวมของการเตรียมการในส่วนต่าง ๆ 
 ๓)  การสํารวจสถานที่ศึกษาดูงาน ณ สถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ คณะข้าราชการได้เดินทางไป
สํารวจเส้นทางการศึกษาดูงานตามกําหนดการ ซึ่งจุดแรกเป็นการดูงานการปลูกพืชเชิงอินทรีย์ของชาวเขา 
จากนั้น เดินทางไปดูงานการจัดการของสถานีเกษตรหลวงอินทนนท์เรื่องการศึกษาและการคัดเลือกพันธ์ุ และ
เดินทางไปดูงานการเตรียมการด้านการตลาด การเพิ่มมูลค่า และการการันตีราคาให้แก่ชาวเขา  
 โดยกําหนดการศึกษาดูงานของคณะผู้แทนโดยสรุป มีดังนี้ 
 เวลา ๐๘.๓๐ นาฬิกา  เข้าร่วมพิธีเปิดการประชุม ณ โรงแรมเลอ เมอริเดียน เชียงใหม่ 
 เวลา ๐๘.๔๕  นาฬิกา  ชมการนําเสนอการทํางานของมูลนิธิโครงการหลวงและสถานี 
     เกษตรหลวงอินทนนท์และการบรรยายสรุปกิจกรรมศึกษาดูงาน  
     ณ สถานีต่าง ๆ  
 เวลา ๐๙.๑๕ นาฬิกา  ออกจากตัวเมืองเชียงใหม่ 
 เวลา ๑๐. ๔๕ นาฬิกา  คณะผู้แทนเยี่ยมชมการเกษตรอินทรีย์และพูดคุยกับเกษตรกร 
     ชาวกะเหรี่ยง  
 เวลา ๑๒.๐๐ นาฬิกา  รับประทานอาหาร ณ สถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ 
 เวลา ๑๓.๓๐ นาฬิกา  คณะผู้แทนแบ่งออกเป็น ๒ กลุ่มย่อย โดยกลุ่ม ๑ เยี่ยมชมหน่วยวิจยั
     ขุนห้วยแห้ง แปลงเพาะไม้ประดับและไม้ผล และกลุ่ม ๒ เยี่ยมชม
     โรงคัดแยกไม้ดอกและบรรจุภัณฑ์ เพื่อนําส่งตลาด 
 เวลา ๑๔.๓๐ นาฬิกา  เยี่ยมชมสวนดอกไม้และซื้อของที่ระลึก 
 เวลา ๑๕.๑๕ นาฬิกา  ออกเดินทางจากสถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ 
 เวลา ๑๖.๔๕ นาฬิกา  เดินทางถึงจังหวัดเชียงใหม่   
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 โดยท้ัง ๓ หน่วยงานมีความพร้อมที่จะสนับสนุนงานของรัฐสภา โดยฝ่ายเลขานุการฯ จะประสานงาน
เพื่อเตรียมการต่อไป และก่อนการจัดประชุม จะมีคณะผู้แทนของสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติเดินทางไป 
ดูสถานที่อีกครั้งหนึ่ง 
 

 ๓.๖  สรุปผลการประชุมเพื่อซักซ้อมแนวทางการจัดการประชุมอาเซียนในช่วงที่ประเทศไทย
เป็นประธานในปี ๒๕๖๒ 
 

 ที่ประชุมรับทราบว่า เมื่อวันศุกร์ที่ ๑๙ ตุลาคม ๒๕๖๑ กระทรวงการต่างประเทศได้เชิญผู้แทน
จากสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรเข้าร่วมการประชุมเพื่อซักซ้อมแนวทางจัดการประชุมอาเซียน
ในช่วงที่ประเทศไทยเป็นประธานในปี ๒๕๖๒ โดยมีประเด็นสําคัญที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 
 ๑)  ภาพรวมการเตรียมการประชุมระหว่างประเทศในกรอบอาเซียน ๒๐๑๙ ซึ่งมีแนวคิดหลัก 
การประชุม (Theme) ได้แก่ Advancing Partnership for Sustainability หรือ การขับเคลื่อนความเป็นหุ้นส่วน
เพื่อความยั่งยืน สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศจะเตรียมหาแนวคิดหลักของการประชุมสมัชชารัฐสภา-
อาเซียนเพื่อให้สอดคล้องกับหัวข้อของฝ่ายบริหารต่อไป 
 ๒)  แนวทางการจัดประชุมโดยคํานึงถึงสิ่งแวดล้อม (Green Meeting) ซึ่งได้เน้นเรื่องหลักสิ่งแวดล้อม 
3R ได้แก่ Reduce Reuse และ Recycle ซึ่งสํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศจะใช้แอพพลิเคชั่นเพื่อลด
การใช้กระดาษ และประสานโรงแรมจัดประชุมในการลดการใช้พลาสติก โดยใช้ขวดน้ําแบบแก้วหรือวัสดุไบโอพลาสติก 
เพื่อทดแทนขวดน้ําพลาสติกในระหว่างการประชุม 
 ๓) การประชาสัมพันธ์การประชุมสมัชชารัฐสภาอาเซียน สํานักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ
จะดําเนินการประชาสัมพันธ์การประชุมโดยอาจจัดให้มีการประกวดตราสัญลักษณ์การประชุม (Logo) และการ
ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การประชุมผ่านสื่อออนไลน์ต่าง ๆ เช่น Facebook Instagram และ Twitter และขอ
ความร่วมมือกับหน่วยราชการหรือภาคเอกชนที่เกี่ยวข้องในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์การประชุม 
 ๔)  แนวทางปฏิบัติด้านพิธีการทูต ในเรื่องรูปแบบการต้อนรับคณะผู้แทนที่ท่าอากาศยาน 
มาตรการรักษาความปลอดภัย และการจัดขบวนรถยนต์ ซึ่งผู้แทนจากสํานักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ
ได้เข้าร่วมการประชุมดังกล่าว โดยจะนํามาดําเนินการให้สอดคล้องกับฝ่ายบริหารต่อไป 
 

 มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับทราบ 
  
ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 

 การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการภายใต้คณะกรรมการอํานวยการจัดประชุมภายใต้กรอบสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 

 นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน แถลงต่อที่ประชุมว่า 
ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ มีภารกิจหลายส่วนที่
เกี่ยวข้อง ดังนั้น เพื่อให้การดําเนินงานในการเตรียมการจัดประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี 
พ.ศ. ๒๕๖๒ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอเสนอให้มีการแต่งต้ังคณะอนุกรรมการภายใต้คณะกรรมการ-
อํานวยการฯ จํานวน ๗ คณะ ได้แก่ ๑) คณะอนุกรรมการด้านพิธีการ การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง        
๒) คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม ๓) คณะอนุกรรมการด้านการรักษาความ-
ปลอดภัยและพยาบาล ๔) คณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียนและผู้นํา
อาเซียนและการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ๕) คณะอนุกรรมการด้านการประชุมกับ
ประเทศผู้สังเกตการณ์ในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ๖) คณะอนุกรรมการด้านการประชุม
คณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ และ ๗) คณะอนุกรรมการ
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ด้านการบริหารการประชุม โดยขอให้ที่ประชุมพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติที่จะทําหน้าที่
ประธานคณะอนุกรรมการ รองประธานคณะอนุกรรมการ และอนุกรรมการ ซึ่งขณะนี้ ได้รับรายชื่อเจ้าหน้าที่
จากสํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและสํานักงานเลขาธิการวุฒิสภาเรียบร้อยแล้ว  
 

 ประธานฯ เสนอความเห็นว่า ควรต้ังคณะอนุกรรมการด้านการประชุมระหว่างคณะผู้แทนสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียนและผู้นําอาเซียนในการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ แยกออกมาจากคณะอนุกรรมการ
ด้านการประชุมระหว่างคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียนและผู้นําอาเซียนในการประชุมสุดยอดอาเซียนและ
การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ เนื่องจากเป็นการประชุมที่เป็นภารกิจเฉพาะที่แตกต่างจาก
การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ซึ่งมีลักษณะสําคัญคือ ผู้เข้าร่วมประชุมเป็นระดับประธานรัฐสภาและ
รองประธานรัฐสภา ซึ่งตนจะทําหน้าที่ประธานคณะอนุกรรมการชุดดังกล่าว คณะอนุกรรมการชุดนี้ มีหน้าที่ใน
เรื่องต่าง ๆ ดังนี้ ๑) การต้อนรับ ๒) การเตรียมการเข้าร่วมประชุม ๓) การจัดเลี้ยง ๔) การประสานงานกับรัฐบาล
ในการประชุม และ ๕) การพบกับนายกรัฐมนตรี ประมาณ ๑๕-๓๐ นาที และได้กล่าวมอบหมายให้ประธาน
คณะกรรมาธิการการต่างประเทศเป็นผู้พิจารณาคัดเลือกและทาบทามสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติใน
คณะอนุกรรมการชุดต่าง ๆ รวมทั้ง ให้ที่ประชุมร่วมกันพิจารณาองค์ประกอบของคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ 
 

 จากนั้น ที่ประชุมร่วมกันพิจารณาองค์ประกอบคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ โดยมีกรรมการเสนอ
ให้เพิ่มผู้แทนในคณะอนุกรรมการเพื่อความเหมาะสม ได้แก่ ผู้แทนจากสํานักงานตํารวจแห่งชาติเสนอให้เพิ่ม
ผู้แทนจากสํานักงานตํารวจแห่งชาติในคณะอนุกรรมการด้านพิธีการ การอํานวยความสะดวก และงานเลี้ยง 
รวมทั้ง นายกิตติ  วะสีนนท์ กรรมการ เสนอให้เพิ่มผู้แทนจากกรมประชาสัมพันธ์ และกรมสารนิเทศ ในคณะ-
อนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และเว็บไซต์การประชุม นอกจากนี้ ที่ประชุมเสนอให้เปลี่ยนชื่อคณะอนุกรรมการ
ด้านการบริหารการประชุมเป็นคณะอนุกรรมการด้านการสนับสนุนการประชุม เพื่อให้เหมาะสมกับอํานาจหน้าที่
ของคณะอนุกรรมการ 
   

 ประธานฯ กล่าวมอบหมายให้พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เป็น
ประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติด
อันตราย ครั้งที่ ๒ พร้อมทั้งให้พิจารณาคัดเลือกอนุกรรมการที่เห็นว่าเหมาะสมเพื่อทําหน้าที่ในคณะอนุกรรมการ
ชุดดังกล่าว  
 

 นายกิตติ  วะสีนนท์ กรรมการ กล่าวถึงเรื่องการถอดบทเรียนการจัดประชุม โดยเสนอว่า สถานทูต
สามารถมีบทบาทสนับสนุนงานของรัฐสภา รวมท้ัง การสนับสนุนจากเลขาธิการ AIPA ในเรื่องสารัตถะและ
เรื่องต่าง ๆ และกล่าวสนับสนุนการใช้แนวคิดเรื่อง 3R ในการจัดประชุม เนื่องจากสภายุโรปได้ประกาศให้ลด
การใช้พลาสติกที่ใช้ครั้งเดียวแล้วทิ้ง  
 

 พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย กรรมการ ได้เสนอให้ใช้กระบอกน้ําร้อน-เย็นในการประชุม และ
มอบให้คณะผู้แทนเป็นของที่ระลึกเมื่อเสร็จสิ้นการประชุม 
  

 มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ 
 ๑) เห็นชอบให้ต้ังคณะอนุกรรมการด้านการประชุมระหว่างคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียนและ
ผู้นําอาเซียนในการประชุมสดุยอดอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ เพิ่มเติม โดยแยกออกจากคณะอนุกรรมการด้านการประชุม
คณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียนและผู้นําอาเซียนและการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ 
โดยมีประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติเป็นประธานคณะอนุกรรมการชุดดังกล่าว 
 ๒) มอบหมายให้ประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศเป็นผู้รับผิดชอบในการพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพื่อทําหน้าที่ในคณะอนุกรรมการชุดต่าง ๆ 
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 ๓) มอบหมายให้พลอากาศเอก ชูชาติ  บุญชัย สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ทําหน้าที่ประธาน
คณะอนุกรรมการด้านการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย 
ครั้งที่ ๒ พร้อมทั้งพิจารณาคัดเลือกอนุกรรมการที่มีความเหมาะสมเพื่อทําหน้าที่ในคณะอนุกรรมการชุด
ดังกล่าว 
 ๔) เห็นควรเปลี่ยนชื่อคณะอนุกรรมการด้านการบริหารการประชุม เป็น คณะอนุกรรมการด้าน
การสนับสนุนการประชุม เพื่อให้สอดคล้องกับอํานาจหน้าที่ของคณะอนุกรรมการ 
 ๕) มอบหมายให้ฝ่ายเลขานุการฯ เพิ่มเติมอนุกรรมการตามที่กรรมการเสนอ และประสานงานเรื่อง
การคัดเลือกสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติกับประธานคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ เพื่อดําเนินการต่อไป 
 
ระเบยีบวาระที่ ๕  เรื่องอื่น ๆ  
 

 ไม่ม ี
 
ปิดประชุมเวลา  ๑๐.๒๐  นาฬิกา 
  
 
 
 

นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ 
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สํานักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ 
ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
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